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MOTORISTA SOCORRISTA

LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUCOES ABAIXO

m Este caderno contém 25 questdes das provas objetivas, sem repeticdo ou falha, com valor de 0,4 ponto cada
questao, assim distribuidas:

Lingua Portuguesa Conhecimentos Gerais Conhecimento Especifico
05 questoes 05 questoes 15 questdes

@Certifique se este caderno de provas é para o cargo para o qual vocé se inscreveu. Caso contrario, notifique
IMEDIATAMENTE o aplicador de prova.

@Apés iniciar a prova, vocé recebera do aplicador de prova a Folha de Respostas. Verifigue se os dados que
aparecem na Folha de Respostas estdo corretos. Caso contrario notifique IMEDIATAMENTE o aplicador de prova.

m Apoés a conferéncia, vocé devera assinar no espaco préprio da Folha de Respostas, com caneta esferografica de
tinta na cor azul ou preta.

EETenha cuidado com a Folha de Respostas para ndo dobrar, amassar ou manchar. A Folha de Respostas
somente podera ser substituida caso esteja com problemas de impresséo.

m Para cada uma das questdes objetivas sdo apresentadas 5 alternativas classificadas com as letras (A), (B), (C), (D) e
(E); s6 uma responde adequadamente ao quesito proposto. Vocé s6 deve assinalar UMA RESPOSTA, a marcagao em
mais de uma alternativa anula a questéao.

Marque as respostas de acordo com a quantidade de questdes da prova: de 01 a 25. Deixe as questdes excedentes
da Folha de Respostas em branco.

EE Na Folha de Respostas, a marcagéo das letras correspondentes as respostas certas deve ser feita cobrindo a letra e
preenchendo todo o espago compreendido pelos circulos, com caneta esferografica de tinta na cor azul ou preta, sem
deixar claros, conforme exemplo:

w ©® @ © ©

@ SERA ELIMINADO do Concurso Publico o candidato que comunicar-se com os demais candidatos. Fazer uso de
calculadoras, celulares, mp3, relégio do tipo “calculadora”, walkman, agenda eletrénica, notebook, palmtop, receptor,
gravador e/ou similares. Fazer uso de fontes de consulta de qualquer espécie.

FE Qualquer questionamento devera ser feito em voz alta. Os aplicadores de prova ndo poderao tirar qualquer duvida
sobre as questbes da prova.

m O candidato que necessitar utilizar o sanitario devera solicitar ao aplicador de prova.
m O candidato sé podera retirar-se definitivamente da sala apds 1 (uma) hora do inicio da prova.
[E A prova tera duracao de 3 (trés) horas, incluindo o tempo para preenchimento da Folha de Respostas.

S Corte na linha pontilhada
RASCUNHO — ANOTE AQUI AS SUAS RESPOSTAS

Questdes 01 02 03 04 05 06 07 08 09 10 11 12 13 14 15

Respostas

Questdes 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25

Respostas

- Divulgagéao do gabarito e do caderno de prova: 19-10-2009, as 17 horas, no endere¢co www.uem.br/concurso
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Leia o texto abaixo com atencao para responder as
questoes, que possuem apenas uma alternativa
correta.

Rio

RIO DE JANEIRO — Decide-se amanha a sede
para as Olimpiadas de 2016. O Rio é uma das cidades
candidatas e desta vez tem chances de ganhar, apesar
da forca de Chicago, patrocinada pessoalmente por
Obama. E na categoria de azardes, Toquio e Madrid.

O nosso trunfo principal é o charme do Rio que,
apesar de suas mazelas e de seus problemas
estruturais, € uma grife natural, a comecar pelo nome de
apenas trés letras. [...]

Teremos sete anos para prepararmos a cidade
dentro das formalidades do Comité Olimpico
Internacional. Nossa capacidade nesse setor &
comprovada com a Copa do Mundo de 1950, para a
qual construimos o maior estadio do mundo, e eventos
internacionais, como a Rio-92 e, mais recentemente, os
Jogos Pan-Americanos.

O problema ¢é o forte lobby norte-americano por
Chicago, com a capacidade de Obama no transito
internacional, embora Lula também tenha a sua
penetracédo. Afinal, a América do Norte ja sediou outras
olimpiadas, e a América do Sul, até agora, nenhuma.

A importancia de uma Olimpiada transcende os
esportes, passa a ser econémica e politica. [...]

O Brasil tem o projeto de se tornar poténcia
mundial. A Olimpiada no Rio serd uma plataforma de
lancamento que saberemos aproveitar, colocando em
Orbita um novo gigante que tem tudo para uma carreira
no cenario internacional.

(CARLOS HEITOR CONY. Jornal Folha
de Sao Paulo,
Opiniao,1¢ de outubro de 2009, p. A2)

m Qual é o tema abordado nesse texto?

(A) A comparacao entre o poder dos paises
desenvolvidos.

(B) As Olimpiadas nao tém poder em relagéo ao
desenvolvimento de um pais.

(C) A importancia de se sediar uma Olimpiada.

(D) As mazelas e os problemas estruturais do Rio
de Janeiro.

(E) A orbita carreirista do Brasil diante de seus
adversarios.

@ As questdes tematizadas nesse texto envolvem

(A) problemas sérios que o Brasil esta enfrentando.

(B) apresentacdes detalhadas de outros paises que
tém mais chances de serem sedes.

(C) argumentacdes para o Brasil conseguir ser a
sede dos jogos olimpicos de 2016.

(D) barganhas do direito brasileiro em sediar a
olimpiada de 2016.

(E) criticas politicas ao governo brasileiro.

m O paragrafo “O problema € o forte lobby...” termina
com “... e a América do Sul, até agora, nenhuma.”
Observamos virgulas separando a expressao “até
agora” porque

(A) o Brasil pertence a América do Sul no momento
atual.

(B) enfatiza a ideia de que o Brasil podera ser a
sede das Olimpiadas, o que nao ocorreu ainda
no continente sulamericano

(C) explicita as razées de a América do Sul ser a
primeira, atualmente, a querer sediar 0s jogos
olimpicos.

(D) deixa clara a ideia de que o Brasil nao esta na
categoria dos azardes.

(E) nao surgiram, até os dias de hoje, paises
desenvolvidos tdo interessados nos jogos
quanto o Brasil.

mo texto apresenta uma dificuldade para que o Brasil
se torne a sede dos jogos olimpicos, que é marcada
pelo conectivo em negrito:

A) ... apesar da forca de Chicago ...

) E na categoria de azardes...

) ... € o charme do Rio, que ... € uma grife ...

) ... embora Lula... tenha a sua penetracao...

) ... um novo gigante que tem tudo...

(
(
(
(
(

m Ao terminar o texto, o autor faz aluséo a “um novo
gigante” e ndo a “um gigante novo” porque
(A) compara o Brasil com os paises da Antiguidade.
(B) releva a imponéncia do Brasil no cenario
olimpico.
(C) considera o Brasil uma poténcia mundial.
(D) compara com o “gigante” que esta “deitado em
berco espléndido” (ver hino nacional brasileiro).
(E) considera o Brasil muito novo para ser colocado
em Orbita internacional.

CONHECIMENTOS GERAIS

Leia as questoes com atencdo e assinale uma
alternativa apenas, conforme o enunciado.

m Que pais, que mantém relacdes diplométicas com o
Brasil, teve o pedido de seu Presidente Manoel Zelaya
para se refugiar na embaixada brasileira?

(A) EI Salvador
(B) Honduras
(C) Nicaragua
(D) Bolivia

(E) Argentina

MOTORISTA SOCORRISTA
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A Ministra-chefe da Casa Civil, Dilma Rousseff, em
www.ig.com.br/economia, afirma que a grande riqueza
da descoberta do pré-sal sera “a transformacado de
riguezas minerais em riquezas sociais € humanas.” [...]
Dessa forma, continua a ministra, “é necessario vontade
politica.” Segundo a ministra, isso significa que

(A) o petréleo descoberto servira para antecipar a
saida do pais da linha da pobreza.

(B) os politicos deverdo construir mais jazidas
minerais.

(C) o governo precisa ter vontade de exportar
apenas o pré-sal.

(D) a populagdo devera ftrabalhar mais para
conseguir esse objetivo.

(E) o Brasil precisa desafiar os paises do
MERCOSUL.

EE Assinale a alternativa que se refere a uma fonte de
producdo de energia, mais recomendavel para a
diminuicdo dos gases causadores do aquecimento
global.

(A) Oleo diesel.

(B) Gasolina.

(C) Vento.

(D) Gas natural.
(E) Carvao mineral.

@ O Brasil ganhou o direito de sediar as Olimpiadas de
2016, no Rio de Janeiro, desbancando as poderosas
Chicago, Toquio e Madri. Duas pessoas tiveram papel
importante nesse processo, o Ministro dos Esportes e 0
Presidente do Comité Olimpico Brasileiro. Quem sao
eles?

(A) Carlos Heitor Cony e Arthur Carlos Nuzman.

(B) Edson Arantes do Nascimento e Orlando
Teixeira Junior.

(C) Fernando Hadad e Milton Monti.

(D) Eduardo Paes de Barros e Arthur Carlos
Nuzman.

(E) Orlando Silva Junior e Carlos Arthur Nuzman.

mA nova legislagéo de trénsito no Brasil é bastante
severa em relagdo ao limite de concentragédo de alcool
etilico no sangue. Apesar das controvérsias sobre a lei,
ela pode diminuir os indices de mortalidade referentes a

(A) gripe e pneumonia.

(B) agressodes e acidentes de transito.
(C) acidentes vasculares cerebrais.

(D) doengas sexualmente transmissiveis.
(E) doencas do aparelho urinario.

CONHECIMENTO ESPECIFICO

m Pessoa tecnicamente capacitada e habilitada para
com seguranga avaliar e identificar problemas que
comprometam a vida. Essa afirmagéao se refere a

(A) qualquer médico.

(B) qualquer enfermeiro.

(C) socorrista.

(D) qualquer pessoa.

(E) recepcionista de hospital.

m Uma queimadura de terceiro grau é identificada pela

(A) destruicao de todas as camadas da pele,
musculos, nervos e até 0ssos.

(B) vermelhidao e dor local.

(C) vermelhidao e dor local sem formagéo de
bolhas.

(D) vermelhiddo com formagdo de bolhas na
camada superficial da pele.

(E) As alternativas C e D estéo corretas.

EEAO prestar socorro a uma pessoa que sofreu um
trauma em acidente de transito, deve-se, em primeiro
lugar, considerar

(A) uma possivel parada cardiaca.
(B) a obstrugdo das vias aéreas.
(C) sangramento das feridas.

(D) uma leséo cerebral.

(E) uma possivel fratura de ossos.

MOS poluentes do ar, definidos pelo Coédigo de
Tréansito Brasileiro, séo

poeira e fumaca.
poeira e gases.
aerossois e vapores.
gases e fumaca.

(A)
(B)
(C)
(D)
(E) fumacga e aerossois.

mReIacionamento indireto e  impessoal  s&o
caracteristicas

(A) da familia.

(B) do individuo.

(C) da sociedade.

(D) dos grupos sociais.
(E) dos nucleos sociais.
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mAssinaIe a alternativa incorreta para suspeita de
fratura de créanio.

(A) Lesoes na cabega.

(B) Dores de cabeca.

(C) Alteracao no tamanho das pupilas.

(D) Tonturas progressivas com desmaios.
(E) Apresentar dores nas costas e pescogo.

Analisando a figura abaixo, podemos concluir que a
conversao

(A) do veiculo 1 esta errada.

(B) do veiculo 2 esta correta.

(C) do veiculo 1 esta correta.

(D) Ambas as conversdes estao corretas.
(E) Ambas as conversdes estao incorretas.

m Vocé esta viajando por uma rodovia, num trecho em
que o limite de velocidade é de 80 Km/h, com chuva.
Logo a frente, depara com um acidente que acabou de
acontecer, com interrupcdo da via. Nesse caso, a
sinalizacdo recomendada deve ser feita, no minimo, a
quantos metros para evitar outros acidentes e
atropelamentos?

(A) 50 metros.
(B) 60 metros.
(C) 70 metros.
(D) 80 metros.
(E) 90 metros.

mQuando o atendente estiver sozinho e tiver de
aplicar as técnicas de Reanimacdo Cardiopulmonar
(RCP) em adulto, o procedimento correto, de acordo
com as Normas da American Heart Associaton de
fevereiro de 2006, é

(A) 1 insulflagdo boca a boca e 25 compressdes
cardiacas, repetindo o ciclo por 2 vezes ou até
que chegue auxilio ou até que a vitima se
reanime.

(B) 2 insulflagdes boca a boca e 30 compressdes
cardiacas, por 3 vezes, repetindo o ciclo até
que chegue auxilio ou até que a vitima se
reanime.

(C) 2 insulflagbes boca a boca e 30 compressdes
cardiacas, por 4 vezes, repetindo o ciclo, até
que chegue auxilio ou até que a vitima se
reanime.

(D) 3 insulflagdes boca a boca e 35 compressdes
cardiacas, por 3 vezes, repetindo o ciclo, até
que chegue auxilio ou até que a vitima se
reanime.

(E) 3 insulflacbes boca a boca e 35 compressoes
cardiacas, por 4 vezes, repetindo o ciclo, até
que chegue auxilio ou até que a vitima se
reanime.

m Verificando a figura abaixo, concluimos que os dois
veiculos (1 e 2) estao

(A) corretos, pois, mesmo com sinal favoravel, é
proibido bloquear o cruzamento.

(B) errados, pois, ha espaco a frente.

(C) corretos, pois, a sinalizagao horizontal proibe a
permanéncia de veiculo no cruzamento.

(D) errados, considerando que o sinal est4 verde e
0s veiculos devem seguir.

(E) As alternativas A e C estéo corretas.

mQuaI sinalizacao vertical tem por fungcdo o carater
informativo ou educativo?

(A) Adverténcia.

(B) Regulamentacgéao.
(C) Educagéo.

(D) Indicacgéo.

(E) Horizontal.

E O freio de estacionamento, geralmente, atua

(A) nas rodas dianteiras.
(B) nas rodas traseiras.
(C) na transmissao.

(D) no eixo do carda.

(E) nas quatro rodas.

MOTORISTA SOCORRISTA
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E E proibido a todo condutor de veiculo

(A) prestar socorro as vitimas de acidente de
transito.

(B) nas estradas, aguardar oportunidade no
acostamento para cruzar a via.

(C) no desembarque do veiculo, € mais seguro
pedir para que todos desgcam do lado da
calcada.

(D) dirigir sem acionar o limpador de parabrisa
durante a chuva.

(E) fazer conversdo a esquerda em local onde nao
houver sinalizagdo especifica.

m O motorista que se sentir injusticado por ter sofrido
uma multa, deve apresentar recurso para

(A) Ministério da justica.

(B) Ministério dos transportes.
(C) Jari.

(D) Detran.

(E) CIRETRAN.

E Ao fechar a porta do veiculo, uma pessoa teve seu
dedo amputado. O que fazer com o dedo?

) desprezar o dedo e socorrer a vitima.

) recolher o dedo e colocé-lo direto no gelo.

) recolher o dedo e coloca-lo no alcool.

) envolver o dedo em gaze ou pano limpo e levar
junto com a vitima para o hospital.

(E) colocar o dedo no local e enfaixar com

esparadrapo.
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